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Δράσεις πολιτικής προστασίας για την κλιματική αλλαγή: Το
Συμβούλιο εγκρίνει συμπεράσματα
Το Συμβούλιο ενέκρινε σήμερα συμπεράσματα με τα οποία ζητεί την προσαρμογή των συστημάτων πολιτικής προστασίας στα
ακραία καιρικά φαινόμενα που οφείλονται στην κλιματική αλλαγή. Τα φαινόμενα αυτά γίνονται όλο και πιο συχνά, έντονα και
επίμονα. Ως εκ τούτου, η ΕΕ και τα κράτη μέλη της πρέπει να αναλάβουν δράση. Τα συμπεράσματα αυτά αποτελούν ένα βήμα
προς αυτή την κατεύθυνση και αποσκοπούν στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας της ΕΕ.

Στα συμπεράσματά του, το Συμβούλιο ζητεί την προσαρμογή των συστημάτων πολιτικής προστασίας στις συνέπειες της κλιματικής
αλλαγής, τόσο στον τομέα της πρόληψης όσο και στους τομείς της ετοιμότητας, της αντίδρασης και της αποκατάστασης. Τα κράτη
μέλη και η Επιτροπή καλούνται να επενδύσουν στην έρευνα και την καινοτομία, κυρίως μέσω του ευρωπαϊκού δικτύου
γνώσεων στον τομέα της πολιτικής προστασίας, με σκοπό τον καλύτερο εντοπισμό και την πρόβλεψη ακραίων κλιματικών
κινδύνων και τη βελτίωση των ικανοτήτων πολιτικής προστασίας. Τα συμπεράσματα προωθούν επίσης την ανάπτυξη ειδικών
προγραμμάτων και εκπαιδευτικών ασκήσεων.

Τα κράτη μέλη παροτρύνονται να αναπτύξουν κατάλληλες δράσεις πρόληψης και ετοιμότητας, συμπεριλαμβανομένης της
διασφάλισης της διαθεσιμότητας επαρκών ικανοτήτων σε εθνικό επίπεδο για την αντιμετώπιση των κινδύνων που απορρέουν
από την κλιματική αλλαγή, όπως οι δασικές πυρκαγιές και οι πλημμύρες. Επιπροσθέτως, τα κράτη μέλη και η Επιτροπή καλούνται
να συνεχίσουν την ανάπτυξη ικανοτήτων πολιτικής προστασίας της ΕΕ, με βάση τρέχοντα και μελλοντοστραφή σενάρια και
λαμβάνοντας υπόψη τις συνολικές ελλείψεις.

Στα συμπεράσματα καλούνται επίσης τα κράτη μέλη να στηρίξουν την ετοιμότητα του πληθυσμού μέσω δράσεων ενημέρωσης,
εκπαίδευσης, κατάρτισης καθώς και μέσω ασκήσεων. Εξάλλου, δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στον ρόλο της συμμετοχής των πολιτών
και των εθελοντών στο πλαίσιο πρωτοβουλιών πολιτικής προστασίας, ενώ υπογραμμίζεται η ανάγκη ενίσχυσης της ανθεκτικότητας
του πληθυσμού.

Press office - General Secretariat of the Council
Rue de la Loi 175 - B-1048 BRUSSELS - Tel.: +32 (0)2 281 6319 
press@consilium.europa.eu - www.consilium.europa.eu/press

mailto:press@consilium.europa.eu
https://www.consilium.europa.eu/press

	PRESS
	Δράσεις πολιτικής προστασίας για την κλιματική αλλαγή: Το Συμβούλιο εγκρίνει συμπεράσματα

